

ಬಡ್ಡಿ ದರ ಮತ್ತು ಇತರ ಸೇವಾ ಶುಲ್ಕಗಳ ನೀತಿ

ಆವೃತ್ತಿ ಸಂಖ್ಯೆ.	SF/2.0/2022-2023
ನೀತಿಯ ಅಳವಡಿಕೆಯ ಮೂಲ ದಿನಾಂಕ	ಏಪ್ರಿಲ್ 15, 2016
ಕೊನೆಯ ತಿದ್ದುಪಡಿ/ಮಾರ್ಪಾಡು ದಿನಾಂಕ	ಏಪ್ರಿಲ್ 14, 2023
ನೀತಿ ಮಾಲೀಕರು	ಸ್ವೀಲ್ ಫೈನಾನ್ಸ್ ಕಂಪನಿ ಪ್ರೈವೇಟ್ ಲಿಮಿಟೆಡ್
ಇವರಿಂದ ಅನುಮೋದಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿದೆ	ನಿರ್ದೇಶಕರ ಮಂಡಳಿ

1. ಮುನ್ನುಡಿ:

ಮಾಸ್ತರ್ ನಿರ್ದೇಶನದ ಪ್ರಕಾರ - ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಅಲ್ಲದ ಹಣಕಾಸು ಕಂಪನಿ - ವ್ಯವಸ್ಥಿತವಾಗಿ ಪ್ರಮುಖ ಠೇವಣಿ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವುದು ಕಂಪನಿ ಮತ್ತು ಠೇವಣಿ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವ ಕಂಪನಿ (ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್) ನಿರ್ದೇಶನಗಳು, 2016 (RBI/DNBR/2016-17/45 ಮಾಸ್ತರ್ ಡೈರೆಕ್ಷನ್ DNBR. PD. 008/03.108. 119/2016-17) ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಹೊರಡಿಸಿದ, ಅನ್ವಯವಾಗುವ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಅಲ್ಲದ ಹಣಕಾಸು ಕಂಪನಿಯ ಮಂಡಳಿಯು ಕಂಪನಿಗೆ ಅನ್ವಯವಾಗುವ ಬಡ್ಡಿ ದರದ ಮಾದರಿಯನ್ನು ಅನುಮೋದಿಸುತ್ತದೆ, ನಿಧಿಗಳ ವೆಚ್ಚ, ಮಾರ್ಜಿನ್ ಮುಂತಾದ ಸಂಬಂಧಿತ ಅಂಶಗಳನ್ನು ಗಣನೆಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ. ಮತ್ತು ಅಪಾಯದ ಪ್ರೀಮಿಯಂ ಇತ್ಯಾದಿ, ಮತ್ತು ಸಾಲ ಮತ್ತು ಮುಂಗಡಗಳಿಗೆ ವಿಧಿಸಬೇಕಾದ ಬಡ್ಡಿ ದರವನ್ನು ನಿರ್ಧರಿಸುತ್ತದೆ. ಇದಲ್ಲದೆ, ವಿವಿಧ ವರ್ಗದ ಸಾಲಗಾರರಿಗೆ ಬಡ್ಡಿಯ ದರ ಮತ್ತು ಅಪಾಯದ ದರ್ಜೆಯ ವಿಧಾನ ಮತ್ತು ವಿವಿಧ ವರ್ಗದ ಸಾಲಗಾರರಿಗೆ ವಿಭಿನ್ನ ಬಡ್ಡಿ ದರಗಳನ್ನು ವಿಧಿಸುವ ತಾರ್ಕಿಕತೆಯನ್ನು ಸಾಲಗಾರರಿಗೆ ಅವರಿಗೆ ನೀಡಲಾದ ಮಂಜೂರಾತಿ ಪತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಬೇಕು ಎಂದು ನಿರ್ದೇಶನವು ಹೇಳುತ್ತದೆ.

ಮೇಲೆ ತಿಳಿಸಿದ RBI ನಿಯಮಾವಳಿಗಳ ಅಗತ್ಯತೆಗಳು ಮತ್ತು ಕಂಪನಿಯು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡ ನ್ಯಾಯಯುತ ಆಚರಣೆಗಳ ಕೋಡ್‌ಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ, ಕಂಪನಿಯು ಈ ಬಡ್ಡಿ ದರದ ನೀತಿಯನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡಿದೆ, ಇದು ಬಡ್ಡಿ ದರದ ಮಾದರಿಯನ್ನು ಮತ್ತು ಅದರ ಸಾಲ ವ್ಯವಹಾರಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಕಂಪನಿಯು ಅಪಾಯದ ದರ್ಜೆಯ ವಿಧಾನವನ್ನು ವಿಶಾಲವಾಗಿ ವಿವರಿಸುತ್ತದೆ.

2. ನೀತಿಯ ಉದ್ದೇಶ:

1. ವಿವಿಧ ವರ್ಗದ ಸಾಲಗಾರರ ವಿಭಾಗಗಳಿಗೆ ಬಳಸಬೇಕಾದ ಬೆಂಚ್‌ಮಾರ್ಕ್ ದರಗಳನ್ನು ತಲುಪಲು ಮತ್ತು ಎರವಲುಗಾರರಿಂದ ವಿಧಿಸಲಾಗುವ ಅಂತಿಮ ದರಗಳನ್ನು ತಲುಪಲು ಚಾರ್ಜಿಂಗ್ ಸ್ಟ್ರೆಡ್‌ಗಳ ತತ್ವಗಳು ಮತ್ತು ವಿಧಾನವನ್ನು ನಿರ್ಧರಿಸಲು.
2. ವಿವಿಧ ವರ್ಗದ ಸಾಲಗಾರರಿಗೆ ವಿವಿಧ ಬಡ್ಡಿ ದರಗಳನ್ನು ವಿಧಿಸಲು ಅಪಾಯದ ಶ್ರೇಣಿ ಮತ್ತು ತಾರ್ಕಿಕತೆಯ ವಿಧಾನದೊಂದಿಗೆ ಸಾಲಗಾರನಿಗೆ ವಾರ್ಷಿಕ ಬಡ್ಡಿ ದರವನ್ನು ತಿಳಿಸಿ.
3. ಕಂಪನಿಗಳ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಬಡ್ಡಿ ದರಗಳು ಮತ್ತು ಅಪಾಯಗಳ ಶ್ರೇಣಿಯ ವಿಧಾನವನ್ನು ಲಭ್ಯವಾಗುವಂತೆ ಮಾಡಿ.

3. ನಿರ್ದೇಶಕರ ಮಂಡಳಿಯ ಪಾತ್ರ

ನಿರ್ದೇಶಕರ ಮಂಡಳಿಯು ಕಂಪನಿಯ ಬಡ್ಡಿ ದರ ನೀತಿಯ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ. ಬಡ್ಡಿ ದರ ನೀತಿಯ ಪರಿಣಾಮಕಾರಿ ಅನುಷ್ಠಾನವನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು, ಮಂಡಳಿಯು ವ್ಯವಹಾರ/ಸಾಲದ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ಅದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಪ್ರಾಸಂಗಿಕ ವಿಷಯಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿತ ಅಂಶಗಳನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಿ ಪರಿಶೀಲಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಅಗತ್ಯವಿದ್ದಾಗ ಮತ್ತು ಅಗತ್ಯವಿದ್ದಾಗ ಅದರಲ್ಲಿ ಸೂಕ್ತ ಬದಲಾವಣೆಗಳನ್ನು ಮಾಡುತ್ತದೆ.

4. ರಿಸ್ಕ್ ಗ್ರಾಡೇಶನ್ ಆಧಾರಿತ ಬೆಲೆಯೊಂದಿಗೆ ಸಾಲ ನೀಡುವ ಬಡ್ಡಿ ದರದ ಲೆಕ್ಕಾಚಾರ:

ಸ್ವೀಲ್ ಫೈನಾನ್ಸ್ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಒಂದು ವರ್ಗವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ, ಅದರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಸ್ತುತ ಸಾಲಗಳನ್ನು ವಿತರಿಸಲಾಗಿದೆ ಅದನ್ನು ಕೆಳಗೆ ಪಟ್ಟಿ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ ("ಸಾಲ ಉತ್ಪನ್ನಗಳು"): ಡಿಜಿಟಲ್ ವೈಯಕ್ತಿಕ ಸಾಲಗಳು.

ಪ್ರತಿ ಉತ್ಪನ್ನದ ಮೂಲ ಬಡ್ಡಿ ದರವು ಈ ಕೆಳಗಿನ ನಾಲ್ಕು ಅಂಶಗಳ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ದೀರ್ಘಾವಧಿಯ ಮತ್ತು ಸ್ಥಿರ ಸ್ಥಿತಿಯ ವೆಚ್ಚಗಳಿಗಾಗಿ ಕಂಪನಿಯ ತೀರ್ಪಿನ ಕಾರ್ಯವಾಗಿದೆ:

- ಸ್ವೀಲ್ ಫೈನಾನ್ಸ್ ಕಂಪನಿ ಪ್ರೈವೇಟ್ ಲಿಮಿಟೆಡ್‌ಗಾಗಿ ಎರವಲು ಪಡೆಯುವ ಆಂತರಿಕ ವೆಚ್ಚ; ಅಥವಾ ಬಾಹ್ಯವಾಗಿ ಲಿಂಕ್ ಮಾಡಲಾದ ಬಡ್ಡಿ ದರದ ಮಾನದಂಡ (ವಿವಿಧ ಉತ್ಪನ್ನಗಳಿಗೆ ಅನ್ವಯವಾಗುವಂತೆ) ಹೀಗೆ ಎರವಲು ಪಡೆಯುವ ತೂಕದ ಸರಾಸರಿ ವೆಚ್ಚವನ್ನು ಲೆಕ್ಕಾಚಾರ ಮಾಡುತ್ತದೆ
- ಸಾಲದ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಸಂಗ್ರಹಣೆ ಮತ್ತು ಸಾಲದ ನಿರ್ವಹಣೆಯ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಯ ವೆಚ್ಚ;
- ಸಾಲದ ಉತ್ಪನ್ನದ ಅಪಾಯದ ವಿವರ; ಮತ್ತು
- ಸಾಲದ ಉತ್ಪನ್ನದಿಂದ ಸಾಮಾನ್ಯ ಓವರ್‌ಹೆಡ್ ಮತ್ತು ಒಟ್ಟು ಮಾರ್ಜಿನ್‌ಗಳಿಗೆ ನಿರೀಕ್ಷಿತ ಕೊಡುಗೆ.

ಒಟ್ಟಾರೆ ಬಡ್ಡಿ ದರದಲ್ಲಿನ ಬದಲಾವಣೆಗಳನ್ನು ಮಂಡಳಿಯ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಅನುಮೋದಿಸಬೇಕು. ಕಂಪನಿಯು ನೀಡುವ ವಿವಿಧ ಉತ್ಪನ್ನಗಳಿಗೆ ಅಂತಿಮ ಸಾಲದ ದರವನ್ನು ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಖ್ಯಾತಿ, ಬಡ್ಡಿ, ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಮತ್ತು ಸಂಬಂಧಿತ ವ್ಯಾಪಾರ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಡೀಫಾಲ್ಟ್ ಅಪಾಯ, ಒಂದೇ ರೀತಿಯ ಏಕರೂಪದ ಗ್ರಾಹಕರ ಐತಿಹಾಸಿಕ ಕಾರ್ಯಕ್ಷಮತೆ, ಸಾಲಗಾರನ ವಿವರ, ಸಂಬಂಧದ ಅವಧಿಯನ್ನು ಗಣನೆಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡ ನಂತರ ತಲುಪಲಾಗುತ್ತದೆ. ಎರವಲುಗಾರ, ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರುವ ಗ್ರಾಹಕರ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸಾಲಗಾರನ ಮರುಪಾವತಿ ದಾಖಲೆ, ಲಭ್ಯವಿರುವ ಉಪದಾನಗಳು, ಅನುಮತಿಸಲಾದ ವಿಚಲನೆಗಳು, ಭವಿಷ್ಯದ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ, ಗುಂಪಿನ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ, ಒಟ್ಟಾರೆ ಗ್ರಾಹಕರ ಇಳುವರಿ, ಸ್ವರೂಪ ಮತ್ತು ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಮತ್ತು ಮೇಲಾಧಾರ ಗುಣಮಟ್ಟ ಮತ್ತು ಭದ್ರತೆ, ಇತ್ಯಾದಿ.

ಸಾಲಗಾರರಿಂದ ಒದಗಿಸಲಾದ ಮಾಹಿತಿ, ಕ್ರೆಡಿಟ್ ವರದಿಗಳು, ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಗುಪ್ತಚರ ಮತ್ತು ಸಾಲಗಾರನ ಆವರಣದ ಕ್ಷೇತ್ರ ಪರಿಶೀಲನೆಯಿಂದ ಸಂಗ್ರಹಿಸಿದ ಮಾಹಿತಿಯ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಅಂತಹ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಸಂಗ್ರಹಿಸಬಹುದು. ಶುಲ್ಕವನ್ನು ನಿರ್ಧರಿಸುವಾಗ, ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯಲ್ಲಿ ಸ್ಪರ್ಧಿಗಳು ಅನುಸರಿಸುವ ಅಭ್ಯಾಸಗಳನ್ನು ಸಹ ಪರಿಗಣನೆಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತದೆ.

A. ಸಾಲ ಉತ್ಪನ್ನದ ಮೂಲ ಬಡ್ಡಿ ದರದ ವಿವರಗಳು

1. ಸಾಲದ ಉತ್ಪನ್ನಕ್ಕಾಗಿ ಸ್ವೀಲ್ ಫೈನಾನ್ಸ್‌ಗಾಗಿ ಎರವಲು ಪಡೆಯುವ ವೆಚ್ಚ:

ಎರವಲು ವೆಚ್ಚವು ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು ಗ್ರಹಿಸಿದಂತೆ ಕಂಪನಿಯ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಯ ಪರಿಣಾಮಕಾರಿತ್ವದ ಕಾರ್ಯವಾಗಿದೆ, ದೇಶದ ಹಣಕಾಸು ಮಾರುಕಟ್ಟೆಗಳಲ್ಲಿನ ದ್ರವ್ಯತೆ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ, NBFC ಗಳ ಸಾಮಾನ್ಯ ಸಾಲದ ದರಗಳು, ಉತ್ಪನ್ನಕ್ಕೆ ಅಗತ್ಯವಿರುವ ಸಾಲದ ಅವಧಿ ಮತ್ತು ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಉತ್ಪನ್ನದ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ದೇಶೀಯ ಅಥವಾ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಂದ ಸವಲತ್ತು ಅಥವಾ ವಿಶೇಷ ನಿಧಿಗಳನ್ನು ಪ್ರವೇಶಿಸಲು. ಎರವಲು ಪಡೆಯುವ ವೆಚ್ಚವು ಕನಿಷ್ಠ ಸಾಧ್ಯ ಎಂದು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಪ್ರಯತ್ನಗಳನ್ನು ಮಾಡಲಾಗುವುದು ಮತ್ತು ಈ ವೆಚ್ಚಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಕಡಿತವನ್ನು ಗ್ರಾಹಕರಿಗೆ ವರ್ಗಾಯಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಗಳನ್ನು ಮಾಡಲಾಗುವುದು.

ಕಂಪನಿಯು ವಿವಿಧ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು, ಹಣಕಾಸು ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಮತ್ತು ಇತರ ಬಾಹ್ಯ ಸಾಲದಾತರಿಂದ ಹಣವನ್ನು ಎರವಲು ಪಡೆಯುವುದರಿಂದ, ತೂಕದ ಸರಾಸರಿ ಸಾಲದ ವೆಚ್ಚ, ಹಾಗೆಯೇ ದಲ್ಲಾಳಿ, ಸಲಹಾ ಶುಲ್ಕಗಳು, ಸಂಸ್ಕರಣಾ ಶುಲ್ಕಗಳಂತಹ ಸಾಲಗಳಿಗೆ ಪ್ರಾಸಂಗಿಕ ವೆಚ್ಚಗಳನ್ನು ಗಣನೆಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತದೆ. ಎರವಲುಗಳ ವೆಚ್ಚವು ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳಿಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಬದಲಾಗುತ್ತದೆ, ಹೀಗಾಗಿ ಬಡ್ಡಿದರಗಳ ಬೆಲೆಯನ್ನು ಪರಿಣಾಮವಾಗಿ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಅದಕ್ಕೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ನಿರ್ಧರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಸ್ಥಿರ ಬಡ್ಡಿದರ ಮಾದರಿಯಲ್ಲಿ ಸಾಲಗಾರನಿಗೆ ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ವಿಧಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಸ್ಥಿರ ದರದ ಸಾಲಗಳು ಪ್ರತಿ ಸಾಲದ ಅವಧಿಯವರೆಗೆ ಸ್ಥಿರ ದರದ ಅವಧಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತವೆ.

2. ಸೋರ್ಸಿಂಗ್, ಸಂಗ್ರಹಣೆ ಮತ್ತು ಸಾಲದ ನಿರ್ವಹಣೆಯ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಯ ವೆಚ್ಚ:



SPEEL FINANCE

CIN: U65920MH1995PTC090558

ಜಾಲತಾಣ: www.speelfinance.com

ಇಮೇಲ್: speelfinancenagpur@gmail.com

ರೆಜಿಸ್ಟ್ರೇಷನ್: 2.3 ವಿಲ್ ಕಾಂಪ್ಲೈಸ್, ಸದರ್, ನಾಗ್ಪುರ್ - 440001

ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಲೋನ್ ಉತ್ಪನ್ನದ ಆಪರೇಟಿಂಗ್ ಮಾಡೆಲ್ ವಿಭಿನ್ನವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಡಿಜಿಟಲ್ ಲೋನ್‌ಗಳು ಸೋರ್ಸಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಸಂಗ್ರಹಣೆಗಳ ವಿಭಿನ್ನ ಚಾನಲ್‌ಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿವೆ. ಸಾಲದ ಆಡಳಿತ ಮತ್ತು ನಿರ್ವಹಣಾ ವೆಚ್ಚಗಳು ವಿಭಿನ್ನ ಸಾಲ ಉತ್ಪನ್ನಗಳಿಗೆ ಭಿನ್ನವಾಗಿರುತ್ತವೆ. ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಉತ್ಪನ್ನಕ್ಕೂ ವೆಚ್ಚಗಳು ವಿಭಿನ್ನವಾಗಿರುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ವೆಚ್ಚಗಳ ಕಾರ್ಯವಾಗಿ, ಸರಾಸರಿ ಸಾಲದ ಗಾತ್ರ ಮತ್ತು ಸಾಲದ ಅವಧಿಯು ಬದಲಾಗಬಹುದು.

3. ಸಾಲ ಉತ್ಪನ್ನದ ಅಪಾಯದ ವಿವರ:

ಲೋನನ್ನು ಯಾವ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಬಳಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ, ಭೌಗೋಳಿಕ ವಿಶೇಷಣಗಳು, ಗ್ರಾಹಕರ ಉದ್ಯೋಗ, ಆಧಾರವಾಗಿರುವ ಭದ್ರತೆ ಮತ್ತು ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಅಂಡರ್‌ವೈಟಿಂಗ್ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗಳ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ, ಪ್ರತಿ ಸಾಲದ ಉತ್ಪನ್ನದ ಮೂಲ ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಅಪಾಯದ ಪ್ರೊಫೈಲ್ ವಿಭಿನ್ನವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯಲ್ಲಿರುವ ಇತರ ಕಂಪನಿಗಳಲ್ಲಿನ ಸಾಲ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಮರುಪಾವತಿ ದರಗಳ ಐತಿಹಾಸಿಕ ಸರಾಸರಿಗಳನ್ನು ನಿರ್ಣಯಿಸುವ ಮೂಲಕ ಸಾಲಗಳ ಅಪಾಯದ ಪ್ರೊಫೈಲ್ ಸಹ ಲಭ್ಯವಿದೆ. ಉತ್ಪನ್ನದ ಕ್ರೆಡಿಟ್ ವೆಚ್ಚಗಳ ಈ ತೀರ್ಪು, ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ನೈಜ ಕಾರ್ಯಕ್ಷಮತೆಯ ವಿರುದ್ಧ ಹೋಲಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಸೂಕ್ಷ್ಮ ಮತ್ತು ಮ್ಯಾಕ್ರೋ ಅಂಶಗಳ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಬದಲಾಗುತ್ತದೆ.

4. ಸಾಮಾನ್ಯ ಓವರ್‌ಹೆಡ್ ಮತ್ತು ಗ್ರಾಸ್ ಮಾರ್ಜಿನ್‌ಗಳಿಗೆ ನಿರೀಕ್ಷಿತ ಕೊಡುಗೆ:

ಮೇಲಿನ ಮೂರು ಅಂಶಗಳು ಕಂಪನಿಯ ಸಾಲದ ವೆಚ್ಚದ ಅಂಶವನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುತ್ತವೆ, ಇದರ ಜೊತೆಗೆ ಬಡ್ಡಿ ಆದಾಯವು ಮುಖ್ಯ ಕಚೇರಿ ವೆಚ್ಚಗಳು, ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ವೆಚ್ಚಗಳು, ತಾಂತ್ರಿಕ ವೆಚ್ಚಗಳು ಮತ್ತು ಇತರ ವೆಚ್ಚಗಳನ್ನು ಭರಿಸಬೇಕು. ಎರವಲುಗಾರನಿಗೆ ವೆಚ್ಚದ ಈ ಅಂಶವು ಮಂಡಳಿ ಮತ್ತು ನಿರ್ವಹಣೆಯ ಮೇಲೆ ನೇರವಾಗಿ ನಿಯಂತ್ರಣದಲ್ಲಿರುವ ಅಂಶವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಇಬ್ಬರೂ ಪ್ರಯತ್ನಗಳನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ನಮ್ಮ ಗ್ರಾಹಕರಿಗೆ ಹೊರೆಯಾಗದಂತೆ ಈ ಮಾರ್ಜಿನ್ ಅನ್ನು ಸಮಂಜಸವಾದ ಮಿತಿಗಳಲ್ಲಿ ಇರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ನಿರಂತರ ಜಾಗರೂಕರಾಗಿರಿ.

B. ಅಪಾಯದ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನದ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಸಾಲಗಳ ಹಂತಗಳು

ಡಿಜಿಟಲ್ ಪರ್ಸನಲ್ ಲೋನ್‌ಗಳಿಗೆ ರಿಸ್ಕ್ ಗ್ರೇಡೇಶನ್ ಬೆಲೆಯನ್ನು ಈ ಕೆಳಗಿನಂತೆ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ:

ಡಿಜಿಟಲ್ ವೈಯಕ್ತಿಕ ಸಾಲಗಳು: ಸಾಲಗಾರನ ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಐತಿಹಾಸ, ಮರುಪಾವತಿ ಮಾದರಿ ಮತ್ತು ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಬ್ಯೂರೋಗಳು ಮತ್ತು ಡೇಟಾದ ಪರ್ಯಾಯ ಮೂಲಗಳಿಂದ ಪಡೆದ ಒಟ್ಟಾರೆ ಮಾನ್ಯತೆ/ಖುಣಭಾರದ ಮಾಹಿತಿಯ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಆಂತರಿಕ ವಿಮೆ ಮಾಡೆಲ್‌ಗಳು ಗ್ರಾಹಕರ ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಅನುಮೋದಿಸಬಹುದೇ ಅಥವಾ ಬೇಡವೇ ಎಂಬ ನಿರ್ಧಾರಕ್ಕೆ ಕಾರಣವಾಗುತ್ತದೆ. ಬೆಲೆ ಕೂಡ ಅಪಾಯ ಆಧಾರಿತವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಗ್ರಾಹಕರ ಮಾದರಿ ಸ್ಕೋರ್‌ಗಳ ಸಂಯೋಜನೆಯನ್ನು ಅವಲಂಬಿಸಿರುತ್ತದೆ.

ಕಾಲಾನಂತರದಲ್ಲಿ, ಮಾದರಿಯ ವಿರುದ್ಧ ಪೋರ್ಟ್‌ಫೋಲಿಯೊಂದ ಕಾರ್ಯಕ್ಷಮತೆಯನ್ನು ಅಗತ್ಯವಿದ್ದರೆ, ಬೆಲೆ ಗುಣಲಕ್ಷಣಗಳನ್ನು ಬದಲಾಯಿಸಲು ಹೋಲಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಬಡ್ಡಿದರದ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯು **18%** ರಿಂದ **36% p.a.**

ತ್ಯಾಮಾಸಿಕ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಈ ಸಾಲಗಳ ಸಮೂಹಕ್ಕೆ ಅಪಾಯದ ಹಂತವನ್ನು ಸರಿಹೊಂದಿಸಲು ಸಮೂಹದಲ್ಲಿನ ಗ್ರಾಹಕರ ಮರುಪಾವತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ಷಮತೆಯನ್ನು ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಸಂಸ್ಕರಣಾ ಶುಲ್ಕಗಳು, ತಡವಾದ ಶುಲ್ಕಗಳು, ಬೌನ್ಸ್ ಶುಲ್ಕಗಳು, ದಂಡ ಶುಲ್ಕಗಳು, ಪೂರ್ವ-ಪಾವತಿ ಶುಲ್ಕದ ವಿವರಗಳು

ಸಾಲದ ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಸೋರ್ಸಿಂಗ್ ಮತ್ತು ನಿರ್ವಹಿಸುವ ವೆಚ್ಚವನ್ನು ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ಶುಲ್ಕವಾಗಿ ವಿಧಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಅನುಮೋದನೆಯ ಮೊದಲು ಎಲ್ಲಾ ಗ್ರಾಹಕರನ್ನು ಒಳಗೊಳ್ಳಲು ಹಲವಾರು ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಲಾಗಿದೆ. ಈ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗಳ ಅನುಷ್ಠಾನಕ್ಕೆ ತಗಲುವ ವೆಚ್ಚವನ್ನು ಸಂಸ್ಕರಣಾ ಶುಲ್ಕದ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಸಾಲಗಳನ್ನು ಅನುಮೋದಿಸಿದ ಗ್ರಾಹಕರಿಂದ ವಸೂಲಿ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಸಾಲದ ಗಾತ್ರ ಮತ್ತು ಅಪ್ಲಿಕೇಶನ್‌ಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಅಪಾಯದ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಶುಲ್ಕಗಳು ಬದಲಾಗುತ್ತವೆ. ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ಶುಲ್ಕವು ಸಾಲದ ಮೊತ್ತದ 3% ರಿಂದ 7% ವರೆಗೆ ಇರುತ್ತದೆ.

ನಿರ್ವಹಣೆಯು ನಿಯಮಿತವಾಗಿ ವಿಧಿಸಲಾದ ಸಂಸ್ಕರಣಾ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಯಾವುದೇ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಸಂಸ್ಕರಣಾ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಬದಲಾಯಿಸಬಹುದು.

ಡಿಜಿಟಲ್ ಪರ್ಸನಲ್ ಲೋನ್ - ತಡವಾದ ಮರುಪಾವತಿಯ ನಡವಳಿಕೆಯನ್ನು ದಂಡಿಸಲು ಮತ್ತು ವಿಳಂಬವಾದ ಪಾವತಿಗಳು/ಪಾವತಿ ಮಾಡದಿರುವಿಕೆ ಮತ್ತು ಮುಂಚಿನ ಮುಚ್ಚುವಿಕೆಗಳ ವೆಚ್ಚಗಳನ್ನು ಮರುಪಾವತಿಯು, ಎರವಲುದಾರರು ಬೌನ್ಸ್ ಫೆಸ್, ತಡವಾದ ಶುಲ್ಕಗಳು (ದಂಡ ಶುಲ್ಕಗಳು) ಮತ್ತು ಪೂರ್ವ-ಪಾವತಿ ಶುಲ್ಕಗಳಂತಹ ಶುಲ್ಕಗಳನ್ನು ಪಾವತಿಸಬೇಕಾಗಬಹುದು ("ಶುಲ್ಕ") ಸಾಲಗಾರನು ಮರುಪಾವತಿ ಮಾಡುವ ದಿನಾಂಕದವರೆಗೆ ಬಾಕಿ ಇರುವ ಬಡ್ಡಿಗೆ ಹೆಚ್ಚುವರಿಯಾಗಿ. ಈ ಶುಲ್ಕಗಳ ಜೊತೆಗೆ, GST, ಸ್ಟ್ಯಾಂಪ್ ಡ್ಯೂಟಿ, ಸೇವಾ ತೆರಿಗೆ ಮತ್ತು ಇತರ ಸೆಸ್ ಅನ್ನು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಅನ್ವಯಿಸುವ ದರಗಳಲ್ಲಿ ಸಂಗ್ರಹಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ಶುಲ್ಕಗಳನ್ನು ಕಂಪನಿಯು ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಬಂಡವಾಳ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದಿಲ್ಲ.

ಈ ಶುಲ್ಕಗಳಲ್ಲಿನ ಯಾವುದೇ ಪರಿಷ್ಕರಣೆಯು ಸಂಪೂರ್ಣ ಡಿಜಿಟಲ್ ವೈಯಕ್ತಿಕ ಸಾಲ ಪುಸ್ತಕದ ಮೇಲೆ ನಿರೀಕ್ಷಿತ ಪರಿಣಾಮದಿಂದ ಆಗಿರುತ್ತದೆ.

ಈ ಶುಲ್ಕಗಳ ಭವಿಷ್ಯದ ಮಾರ್ಪಾಡುಗಳು ಅಥವಾ ಹೊಸ ಶುಲ್ಕಗಳ ಪರಿಚಯವನ್ನು ನಿರ್ದೇಶಕರ ಮಂಡಳಿಯು ಅನುಮೋದಿಸುತ್ತದೆ. ಈ ಬದಲಾವಣೆಗಳ ನಂತರ, ಪರಿಷ್ಕೃತ ರಚನೆಯನ್ನು ಸಾಲಗಾರರಿಗೆ ತಿಳಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಆದಾಗ್ಯೂ, ಅಂತಿಮವಾಗಿ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ಶುಲ್ಕಗಳು, ತಡವಾದ ಶುಲ್ಕಗಳು (ದಂಡ ಶುಲ್ಕಗಳು), ಬೌನ್ಸ್ ಶುಲ್ಕಗಳು, ಪೂರ್ವ-ಪಾವತಿ ಶುಲ್ಕಗಳು ಮತ್ತು ಡಿಜಿಟಲ್ ಪರ್ಸನಲ್ ಲೋನ್‌ಗೆ ಇತರ ಶುಲ್ಕಗಳನ್ನು ನಿರ್ಧರಿಸುವಾಗ, ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯಲ್ಲಿ ಸ್ಪರ್ಧಿಗಳು ಅನುಸರಿಸುವ ಅಭ್ಯಾಸಗಳನ್ನು ಸಹ ಪರಿಗಣನೆಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತದೆ.

ನಿರ್ದೇಶಕರ ಮಂಡಳಿಯಿಂದ ಅಧಿಕೃತಗೊಂಡ ಸಂಬಂಧಿತ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಪೂರ್ವಾನುಮತಿಯೊಂದಿಗೆ ಸ್ಪೀಲ್ ಫೈನಾನ್ಸ್ ಗ್ರಾಹಕರ ಮೇಲೆ ವಿಧಿಸಲಾದ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಮನ್ನಾ ಮಾಡಬಹುದು.

ಬಹಿರಂಗಪಡಿಸುವಿಕೆ

ಕಂಪನಿಯು ಸ್ವೀಕಾರಾರ್ಹ ಸಂವಹನ ವಿಧಾನದ ಮೂಲಕ ಸಾಲವನ್ನು ಮಂಜೂರು ಮಾಡುವ / ಪಡೆಯುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಹಕರಿಗೆ ಪರಿಣಾಮಕಾರಿ ಬಡ್ಡಿ ದರವನ್ನು ತಿಳಿಸುತ್ತದೆ. ಕಂಪನಿಯ ಫೇರ್ ಪ್ರಾಕ್ಟೀಸಸ್ ಕೋಡ್ ಮತ್ತು ಆರ್‌ಬಿಐ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳಿಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಬಡ್ಡಿ ದರ ನೀತಿಯನ್ನು ಕಂಪನಿಯ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಅಪ್‌ಲೋಡ್ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಮರುಪಾವತಿಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಸಾಲಗಾರನು ಪಾವತಿಸಬೇಕಾದ ಎಲ್ಲಾ ಶುಲ್ಕಗಳ ಸಂಪೂರ್ಣ ವಿವರಗಳನ್ನು ಕಂಪನಿಯು ಬಹಿರಂಗಪಡಿಸುತ್ತದೆ, ಇದರಲ್ಲಿ ಬಡ್ಡಿ, ಸಂಸ್ಕರಣಾ ಶುಲ್ಕಗಳು, ಜಿಎಸ್‌ಟಿ ಮತ್ತು ಮರುಪಾವತಿಯಲ್ಲಿ ವಿಳಂಬದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅನ್ವಯವಾಗುವ ಅನಿಶ್ಚಿತ ಶುಲ್ಕಗಳು, ಕೀಲಿಯಲ್ಲಿ ಸಾಲಗಾರನಿಗೆ ನೀಡಿದ ಸಾಲ ಒಪ್ಪಂದದ ಭಾಗವಾಗಿರುವ ವಾಸ್ತವ ಹೇಳಿಕೆ. ಹೀಗೆ ವಿಧಿಸಲಾದ ದಂಡದ ಶುಲ್ಕಗಳು ಸಾಲದ ಮೊತ್ತದ ಜಾಹೀರಾತಾಗಿದೆ.

ಮತ್ತು ಅದರಲ್ಲಿನ ಯಾವುದೇ ಬದಲಾವಣೆಯನ್ನು ಕಂಪನಿಯ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಅಪ್‌ಲೋಡ್ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರುವ ಗ್ರಾಹಕರಿಗೆ ದರಗಳು ಮತ್ತು ಶುಲ್ಕಗಳಲ್ಲಿನ ಬದಲಾವಣೆಗಳು, ಯಾವುದಾದರೂ ಇದ್ದರೆ, ವೆಬ್‌ಸೈಟ್, ಡಿಜಿಟಲ್ ಪ್ರಾಕ್ಟೀಸಸ್ ಮತ್ತು/ಅಥವಾ ವೀಡಿಯೋ ಇಮೇಲ್, ಪತ್ರಗಳು, SMS, ಇತ್ಯಾದಿಗಳಂತಹ ವಿವಿಧ ವಿಧಾನಗಳ ಸಂವಹನದ ಮೂಲಕ ಅವರಿಗೆ ತಿಳಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಅನುಬಂಧ



SPEEL FINANCE

CIN: U65920MH1995PTC090558

ಜಾಲತಾಣ: www.speelfinance.com

ಇಮೇಲ್: speelfinancenagpur@gmail.com

ರೆಜಿ. ಕಛೇರಿ: 2.3 ವಿಲ್ ಕಾಂಪ್ಲೆಕ್ಸ್, ಸದರ್, ನಾಗ್ಪುರ್ - 440001

ಸಾಲಗಾರನಿಗೆ ವಿಧಿಸಲಾದ ಬಡ್ಡಿದರದ ವಿವಿಧ ಘಟಕಗಳ ಸೂಚಕ ಶ್ರೇಣಿಯು ಈ ಕೆಳಗಿನಂತಿದೆ:-

ವಿವರಗಳು	ಡಿಜಿಟಲ್ ಪರ್ಸನಲ್ ಲೋನ್
ಎರವಲು ವೆಚ್ಚ	15% - 17%
ಸೋಸಿಂಗ್, ಸಂಗ್ರಹಣೆ ಮತ್ತು ಸಾಲ ಆಡಳಿತದ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಯ ವೆಚ್ಚ	4% - 6% ವರೆಗೆ
ಗ್ರಾಹಕರ ರಿಸ್ಕ್ ಪ್ರೊಫೈಲಿಂಗ್	10% ವರೆಗೆ
ನಿರೀಕ್ಷಿತ ಕೊಡುಗೆ	10% ವರೆಗೆ

*ದಯವಿಟ್ಟು ಈ ಸಂಖ್ಯೆಗಳು ಈ ನೀತಿಯನ್ನು ಕೊನೆಯ ಬಾರಿಗೆ ತಿದ್ದುಪಡಿ ಮಾಡಿದ ದಿನಾಂಕದಂದು ಸೂಚಿಸುತ್ತವೆ - ಅಂದರೆ 14^{ನೇ} ಏಪ್ರಿಲ್, 2023.